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Ερώτηση 1  

α. Ορθό Κεφ. 1, ενότ. 1.1, σελ.9  

β. Λάθος Κεφ. 1, ενότ. 1.4, σελ. 14-15 

γ. Ορθό Κεφ.. 1, ενότ. 1.3, σελ. 12-13 

δ. Λάθος Κεφ. 4, ενότ. 4.3.1, σελ. 64 

ε. Λάθος Κεφ. 5, ενότ. 5.8, σελ. 93 

στ. Λάθος Κεφ. 5, ενότ. 5.7, σελ. 89 

ζ. Ορθό Κεφ. 6, ενότ. 6.5, σελ. 107 

η. Ορθό Κεφ. 8, ενότ. 8.3, σελ. 143 

θ. Λάθος Κεφ. 8, ενότ. 8.2.1.3, σελ. 140 

ι. Λάθος Κεφ. 8, ενότ. 8.3, σελ. 143 

(10 Μονάδες) 

Ερώτηση 2   

i. α  Κεφ. 1, ενότ. 1.5, σελ. 16 

ii. γ  Κεφ. 3, ενότ. 3.2, σελ. 40 

iii. δ  Κεφ. 4, ενότ. 4.3.3, σελ. 68 

iv. γ  Κεφ. 1, ενότ. 1.2.2, σελ. 10-11 

v. β  Κεφ. 4 ενότ. 4.3.1, σελ. 63-64 

vi. α  Κεφ. 5 ενότ. 5.2, σελ. 81 

vii. γ  Κεφ. 5 ενότ. 5.2, σελ. 81 

viii. δ  Κεφ. 6 ενότ. 6.4, σελ. 107 

ix. α  Κεφ. 6 ενότ. 6.5, σελ. 107 

x. β  Κεφ. 8 ενότ. 8.2.1.1, σελ. 136 

(20 Μονάδες) 

Ερώτηση 3   

α. 2 

β. 3 

γ. 4 

δ. 1 

(4 Μονάδες) 

Κεφ. 8 ενότ. 8.2.1.1, σελ. 135-137 
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Ερώτηση 4   

𝛱𝛼𝜌𝛼𝛾𝜔𝛾𝜄𝜅ό𝜏𝜂𝜏𝛼 𝜀𝜌𝛾𝛼𝜎ί𝛼𝜍 =  
𝛱𝜊𝜎ό𝜏𝜂𝜏𝛼 𝜋𝜌𝜊𝜄ό𝜈𝜏𝜊𝜍

𝛢𝜌𝜄𝜃𝜇ό𝜍 𝜀𝜌𝛾𝛼𝜏ώ𝜈
  

 

Παραγωγικότητα εργασίας με 9 εργάτες 

𝛱𝛼𝜌𝛼𝛾𝜔𝛾𝜄𝜅ό𝜏𝜂𝜏𝛼 𝜀𝜌𝛾𝛼𝜎ί𝛼𝜍 =
27 000

9
= 3 000 𝜒𝜔𝜈ά𝜅𝜄𝛼 𝜊 𝜅ά𝜃𝜀 𝜀𝜌𝛾ά𝜏𝜂𝜍 

Παραγωγικότητα εργασίας με 12 εργάτες 

𝛱𝛼𝜌𝛼𝛾𝜔𝛾𝜄𝜅ό𝜏𝜂𝜏𝛼 𝜀𝜌𝛾𝛼𝜎ί𝛼𝜍 =  
31 200

12
= 2 600  𝜒𝜔𝜈ά𝜅𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝜀𝜌𝛾ά𝜏𝜂𝜍 

Η απόφαση της επιχείρησης από άποψη παραγωγικότητας δεν ήταν σωστή γιατί η 

παραγωγικότητα του κάθε εργάτη μειώνεται κατά 400 χωνάκια.  

(5 Μονάδες) 

Κεφ. 3, ενότ. 3.2.1, σελ.42 

 

Ερώτηση 5 

Δύο από τα πιο κάτω: 

• Οι φυσικές ανάγκες προέρχονται από τη φύση του ανθρώπου, ενώ οι κοινωνικές ανάγκες 

από την εξέλιξη του πολιτισμού και την κοινωνική συμβίωση των ανθρώπων.  

• Οι φυσικές ανάγκες είναι περιορισμένες σε αριθμό, ενώ οι κοινωνικές ανάγκες είναι 

απεριόριστες. 

• Οι φυσικές ανάγκες είναι απαραίτητο να ικανοποιηθούν για να επιβιώσει ο άνθρωπος, ενώ 

οι κοινωνικές ανάγκες είναι δευτερεύουσες ανάγκες.  

(2 Μονάδες) 

Κεφ. 1, ενότ. 1.2.1, σελ.10 
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Ερώτηση 6 

α)  

 

(5 Μονάδες) 

Κεφ. 4, ενότ. 4.3.1-4.3.2, σελ.63-67 

β) Τιμή ισορροπίας: €20  

Ποσότητα ισορροπίας: 30  τεμάχια (λογοτεχνικά βιβλία) 

(2 Μονάδες) 

Κεφ. 4, ενότ. 4.3.3, σελ.66-67 

 

Ερώτηση 7  

α) Το βιοτικό επίπεδο της Νορβηγίας. 

(2 Μονάδες) 

Κεφ. 5, ενότ. 5.4, σελ.83-84 

 

β) Τρία από τα πιο κάτω: 

• Κατά κεφαλήν εισόδημα 

• Ελεύθερος χρόνος 

• Ψηλό μορφωτικό επίπεδο  

• Ανεπτυγμένη πνευματική και πολιτιστική ζωή 

• Κοινωνικά αγαθά που προσφέρει το κράτος (εκπαίδευση, ασφάλεια, δωρεάν 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη κ.α.) 

• Ποιότητα περιβάλλοντος. 

(3 Μονάδες) 

Κεφ. 5, ενότ. 5.4,σελ.83-87 
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Ερώτηση 8   

α) i.  𝛱𝜊𝜎𝜊𝜎𝜏ό 𝛼𝜈𝜀𝜌𝛾ί𝛼𝜍 =  
𝛢𝜌𝜄𝜃𝜇ό𝜍 𝛼𝜈έ𝜌𝛾𝜔𝜈 

𝛦𝜌𝛾𝛼𝜏𝜄𝜅ό 𝛿𝜐𝜈𝛼𝜇𝜄𝜅ό 
×  100   

 

𝛦𝜌𝛾𝛼𝜏𝜄𝜅ό 𝛿𝜐𝜈𝛼𝜇𝜄𝜅ό = 𝛢𝜌𝜄𝜃𝜇ό𝜍 𝛼𝜋𝛼𝜎𝜒𝜊𝜆𝜊𝜐𝜇έ𝜈𝜔𝜈 + 𝛢𝜌𝜄𝜃𝜇ό𝜍 𝛼𝜈έ𝜌𝛾𝜔𝜈  

 

𝛦𝜌𝛾𝛼𝜏𝜄𝜅ό 𝛿𝜐𝜈𝛼𝜇𝜄𝜅ό = 180 000 + 20 000 = 200 000 ά𝜏𝜊𝜇𝛼  

 

𝛱𝜊𝜎𝜊𝜎𝜏ό 𝛼𝜈𝜀𝜌𝛾ί𝛼𝜍 =  
20 000  

200 000 
×  100 = 10 %  

(3 Μονάδες) 

Κεφ. 5, ενότ. 5.7, σελ.89-91 

 

ii.   𝛫𝛼𝜏ά 𝜅𝜀𝜑𝛼𝜆ή𝜈 𝜀𝜄𝜎ό𝛿𝜂𝜇𝛼 =  
𝛢𝛦𝛱

𝛱𝜆𝜂𝜃𝜐𝜎𝜇ό𝜍 𝜏𝜂𝜍 𝜒ώ𝜌𝛼𝜍
   

 

𝛫𝛼𝜏ά 𝜅𝜀𝜑𝛼𝜆ή𝜈 𝜀𝜄𝜎ό𝛿𝜂𝜇𝛼 =  
587.000.000 

250 000 
 = €2.348  

(3 Μονάδες) 

Κεφ. 5, ενότ. 5.3, σελ.83 

 

β) Το κατά κεφαλήν εισόδημα θεωρείται αξιόπιστο κριτήριο του βιοτικού επιπέδου μιας χώρας, 

όταν υπάρχει ίση κατανομή του εισοδήματος.  Δηλαδή η πλειοψηφία του πληθυσμού 

παίρνει εισόδημα κοντά στο κατά κεφαλήν εισόδημα. 

(3 Μονάδες) 

Κεφ. 5, ενότ. 5.5, σελ.85-86 

 

Ερώτηση 9 

Δύο από τα πιο κάτω: 

• Μεταδίδουν πληροφορίες μεταξύ των συναλλασσόμενών. 

• Μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως αποδεικτικά στοιχεία. 

• Αποτελούν γραπτή δέσμευση για την εκπλήρωση κάποιας υποχρέωσης. 

(4 Μονάδες) 

Κεφ. 6, ενότ. 6.1, σελ.103 

 

 

 



5/6 
 

Ερώτηση 10    

Μυρ-ωδή 

Αμάλφι 20 

Λευκωσία  

Ημερομ.: 16/05/2024  ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ Αρ.: 932  

ΠΡΟΣ Primo Senso 

Ονείρων 8 

Λεμεσός  

Αρ. παραγγελίας: 37  

Ημερομ. Παραγγελίας: 10/05/2024  

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ 
ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΞΙΑ 

50  Γυναικεία αρώματα  CC5  120  6.000  

20  Αντρικά αρώματα  ΒΒ2  80  1.600 

    7.600 

 Εμπορική έκπτωση:  

(7.600 x 10%)  

   

(760)  

 Σύνολο   6.840  

Υπογραφή αγοραστή 

Αφροδίτη Ιωάννου  

Υπογραφή πωλητή 

Ζώη Νικολάου  

ΟΡΟΙ: Έκπτωση 4% για εξόφληση σε διάστημα 15 ημερών 

 

(13 Μονάδες) 

Κεφ. 6, ενότ. 6.4, σελ.106 

Ερώτηση 11    

Μέσω των τραπεζών συγκεντρώνονται τεράστια κεφάλαια που αλλιώς θα έμεναν 

αχρησιμοποίητά και αξιοποιούνται για την αύξηση της παραγωγής και την ανάπτυξη της 

οικονομίας.  Αυτό συντελεί στην αύξηση εισοδημάτων και στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου. 

(5 Μονάδες) 

Κεφ. 8, ενότ. 8.1, σελ.135 

Ερώτηση 12    

α) 
€2.400

€1,50
= 1 600 𝜇𝜀𝜏𝜊𝜒έ𝜍  

(2 Μονάδες) 

Κεφ. 7, ενότ. 7.2.2.2, σελ.123 
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β) Αν αγοράσει μετοχές, το μέρισμα θα υπολογιστεί πάνω στην ονομαστική αξία των μετοχών: 

𝛰𝜈𝜊𝜇𝛼𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝛼𝜉ί𝛼 𝜇𝜀𝜏𝜊𝜒ώ𝜈 =  1 600 𝜇𝜀𝜏𝜊𝜒έ𝜍 × €1 = €1.600 

𝛭έ𝜌𝜄𝜎𝜇𝛼 =  €1.600 × 3% = €48 

 

Αν δεν αποσύρει τις καταθέσεις της, θα εισπράξει τόκο: 

𝛵ό𝜅𝜊𝜍 =  
𝛫×𝛦×𝛭

1200
  

 

𝛵ό𝜅𝜊𝜍 =  
2.400 × 3 × 10

1200
= €60 

Η απόφαση της Κλεοπάτρας να αποσύρει τις καταθέσεις της για να τις επενδύσει στην 

εταιρεία YOLO δεν είναι σωστή, γιατί οι καταθέσεις δίνουν ψηλότερο τόκο σε σύγκριση με το 

μέρισμα που θα δώσει η μετοχική εταιρεία. 

(8 Μονάδες) 

Κεφ. 8, ενότ. 8.3, σελ.143-144 

Ερώτηση 13 

Η απόφαση της Θέτιδας είναι σωστή γιατί: 

Δύο από τα πιο κάτω: 

• Η ευθύνη της θα είναι περιορισμένη, δηλαδή δεν κινδυνεύει η προσωπική της περιουσία 

σε αντίθεση με την ατομική επιχείρηση που η ευθύνη της είναι απεριόριστη. 

• Μπορεί να πωλήσει τις μετοχές της εύκολα, αν χρειάζεται χρήματα. 

• Μπορεί να συγκεντρώσει περισσότερα κεφάλαια. 

ή 

Η απόφαση της Θέτιδας δεν είναι σωστή γιατί: 

• Τα κέρδη δεν θα ανήκουν εξ ολοκλήρου σε αυτή. 

• Η διοίκηση μιας ιδιωτικής Μ.Ε.Π.Ε είναι πιο δύσκολη σε σύγκριση με την ατομική 

επιχείρηση λόγω μεγέθους. 

(4 Μονάδες) 

Κεφ. 7, ενότ. 7.2.1, σελ.119-125 

Ερώτηση 14 

Μακροπρόθεσμο δάνειο. 

(2 Μονάδες) 

Κεφ. 8, ενότ. 8.2.1.2,  σελ.138  

 

Σύνολο Μονάδων 100 

ΤΕΛΟΣ


